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Ata nº 37/2025 da 37ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 08 de dezembro de 2025 às dezoito horas, no 
Plenário Júlio Floriano Petersen sob a Presidência do Vereador Ike Koetz do Progressistas. 

Ata nº 37/2025 da 37ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 08 de dezembro de 2025 às dezoito horas, no 
Plenário  Júlio  Floriano  Petersen  sob  a  Presidência  do  Vereador  Ike  Koetz do  Progressistas.  Estiveram presentes  os  seguintes 
Vereadores: compondo a Bancada do Partido Progressista, Fernanda Pereira Dias, Ike Koetz, Neri da Farmácia, Pedro Lazaretti, 
Profª Denise, Rafael Ronsoni e Vivi Cardoso, e pela Bancada do Partido Republicanos os vereadores  Dra. Maria de Fátima e 
Roberto Cavallin. O Senhor Presidente saudou a presença dos senhores vereadores, da imprensa, servidores da Casa, de todos que 
acompanharam pelas redes sociais, e invocando a proteção de Deus, declarou aberto os trabalhos desta 37ª Sessão Ordinária da  
Câmara Municipal de Gramado realizada no dia 08 de dezembro de 2025, e na sequência  convidou a todos para em pé ouvir a 
execução do Hino de Nacional.  Após, solicitou a assessora de cerimonial e protocolo para fazer a leitura da Bíblia, Salmo 128:1 
Votação de Ata. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata 36 da 36ª Sessão Ordinária de 1º de dezembro 2025, e em ato 
contínuo colocou em votação a Ata 36 da 36ª Sessão Ordinária de 1º de dezembro de 2025. Aprovada por unanimidade. No espaço 
da  Tribuna do Povo, tivemos a participação do  Sr. Sandro Schmidt que falou sobre a “gestão de resíduos de Gramado”. Neste 
espaço também tivemos uma fala em especial, do Superintendente da Corsan Sr. Luciano Cassol, que falou sobre a “atualização das 
obras da Corsan em Gramado”. O senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário vereador  Pedro Lazaretti,  para fazer a  Leitura do 
Expediente, e dando continuidade aos trabalhos da noite, o Senhor Presidente passou para a eleição da Mesa Diretora para o ano de 
2026. De acordo com a Seção II artigo 29 à 33 do Regimento Interno, onde teremos o voto aberto, realizando-se a escolha por cargos  
e de forma individual. Tivemos a inscrição dos seguintes nomes para os seguintes cargos: Presidente vereador Neri da Farmácia; Vice-
presidente vereador Pedro Lazaretti; 1º Secretário vereador Roberto Cavallin e 2ª Secretária vereadora Profª Denise. Neste momento o 
Senhor Presidente passou para a votação, dizendo: 1 - “Em votação para o cargo de Presidente da Mesa Diretora do ano de 2026, o 
vereador inscrito Neri da Farmácia. Parabéns vereador Neri da Farmácia. 2 - Em votação para o cargo de Vice-Presidente da Mesa 
Diretora do ano de 2026, o vereador inscrito Pedro Lazaretti. Parabéns vereador Pedro Lazaretti. 3 - Em votação para o cargo de 1º 
Secretário da Mesa Diretora do ano de 2026, o vereador inscrito Roberto Cavallin. Parabéns vereador Roberto Cavallin. 4 - Em votação 
para o cargo de 2ª Secretária da Mesa Diretora do ano de 2026, a vereadora inscrita Profª Denise. Parabéns vereadora Profª Denise. 
Sendo assim, a Mesa Diretora para o ano de 2026 ficou assim composta: Presidente o vereador Neri da Farmácia, Vice-Presidente 
o vereador Pedro Lazaretti,  1º Secretário o vereador Roberto Cavallin e 2ª Secretária a vereadora Profª Denise. Neste momento o 
Senhor Presidente convidou para fazer uma foto, a chapa eleita que conduzirá a Mesa Diretora no ano de 2026. Na sequência, o  
Senhor Presidente passou ao espaço do  Grande Expediente, onde tivemos o pronunciamento dos seguintes vereadores:  Roberto 
Cavallin, Vivi Cardoso, Dra. Maria de Fátima, Fernanda Pereira Dias, Ike Koetz, Neri da Farmácia, Pedro Lazaretti, Profª Denise 
e Rafael Ronsoni. Ordem do Dia. 1 – O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Ordinária 87/2025 do executivo 
municipal.  “Dispõe sobre a instituição do Calendário Oficial de Eventos para o ano de 2026 no município de Gramado, e dá outras  
providências”.Este Projeto recebeu pareceres favoráveis das Comissões de Legislação e de Mérito desta Casa, com relatoria dos 
vereadores Dra. Maria de Fátima e Neri da Farmácia. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde o líder de governo vereador 
Neri da Farmácia fez o uso da palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação o referido projeto. Aprovado por 
unanimidade. 2 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Ordinária 88/2025 do executivo municipal. “Autoriza o 
município de Gramado a contribuir financeiramente com a Associação Gramadense de Taekwondo, e dá outras providências.  Este 
Projeto recebeu pareceres favoráveis das Comissões de Legislação, Orçamentos e Contas Públicas, e de Mérito desta Casa, com 
relatoria dos vereadores Vivi Cardoso, Profª Denise e Neri da Farmácia. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde o líder de 
governo vereador Neri da Farmácia fez o uso da palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação o referido projeto. 
Aprovado  por  unanimidade.  3 -  O Senhor  Presidente  colocou em discussão  o  Projeto  de Lei  Ordinária  89/2025 do  Executivo 
Municipal.  “Autoriza  o  município  de  Gramado  a  contribuir  financeiramente  com  o  Centro  Esportivo  Gramadense,  e  dá  outras  
providências”.  Este Projeto recebeu pareceres favoráveis das Comissões de Legislação, Orçamento e Contas Públicas e de Mérito 
desta Casa, com relatoria dos vereadores  Vivi Cardoso, Profª Denise e Fernanda Pereira Dias.  Projeto proposto pelo Executivo 
Municipal, onde o líder de governo vereador Neri da Farmácia fez o uso da palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em 
votação o referido Projeto. Aprovada por unanimidade.  4 -  O Senhor Presidente colocou em discussão o  Projeto de Lei Ordinária 
90/2025 do Executivo Municipal. “Autoriza o Executivo Municipal a realizar parcelamento e concessão de desconto do Imposto Predial  
e Territorial Urbano – IPTU, e Taxa de Lixo e Lixo verde, para o exercício de 2026, e dá outras providências.  Este Projeto recebeu 
pareceres  favoráveis  das  Comissões  de  Legislação,  Orçamento  e  Contas  Públicas  e  de  Mérito  desta  Casa,  com relatoria  dos 
vereadores  Dra. Maria de Fátima, Roberto Cavallin e Fernanda Pereira Dias.  Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde o 
líder de governo vereador Neri da Farmácia fez o uso da palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação o referido 
Projeto. Aprovada por unanimidade. 5 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Ordinária 80/2025 do executivo 
municipal.  “Estima a receita e fixa a despesa do município, para o exercício financeiro de 2026”.  Este Projeto recebeu pareceres 
favoráveis das Comissões de Legislação, Orçamento e Contas Públicas e de Mérito desta Casa, com relatoria dos vereadores Dra. 
Maria de Fátima, Pedro Lazaretti e Roberto Cavallin. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde o líder de governo vereador 
Neri da Farmácia fez o uso da palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação o referido projeto. Aprovado por 
unanimidade. 6 - O Senhor Presidente colocou em discussão 20 Emendas Impositivas a LOA da Vereadora Dra. Mª de Fátima. Em 
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ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação as referidas Emendas Impositivas. Aprovadas por unanimidade. 7 - O Senhor 
Presidente colocou em discussão 20 Emendas Impositivas a LOA da Vereadora Fernanda Pereira. Dias. Em ato contínuo o Senhor 
Presidente colocou em votação as referidas Emendas Impositivas. Aprovadas por unanimidade. 8 - O Senhor Presidente colocou em 
discussão 22 Emendas Impositivas a LOA do Vereador Ike Koetz.  Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação as 
referidas Emendas Impositivas. Aprovadas por unanimidade. 9 - O Senhor Presidente colocou em discussão 20 Emendas Impositivas 
a LOA do Vereador Neri da Farmácia. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação as referidas Emendas Impositivas. 
Aprovadas por unanimidade. 10 - O Senhor Presidente colocou em discussão 19 Emendas Impositivas a LOA do Vereador Pedro 
Lazaretti. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação as referidas Emendas Impositivas. Aprovadas por unanimidade. 
11 -  O Senhor Presidente colocou em discussão 20 Emendas Impositivas a LOA da Vereadora Profª Denise.  Em ato contínuo o 
Senhor Presidente colocou em votação as referidas Emendas Impositivas. Aprovadas por unanimidade. 12 -  O Senhor Presidente 
colocou em discussão 14 Emendas Impositivas a LOA do Vereador Rafael Ronsoni. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou 
em votação as referidas Emendas Impositivas.  Aprovadas por unanimidade. 13 -  O Senhor Presidente colocou em discussão  11 
Emendas Impositivas a LOA do Vereador Roberto Cavallin. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação as referidas 
Emendas Impositivas. Aprovadas por unanimidade. 14 - O Senhor Presidente colocou em discussão 24 Emendas Impositivas a LOA 
da Vereadora Vivi Cardoso. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação as referidas Emendas Impositivas. Aprovadas 
por unanimidade. 15 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Resolução 24/2025 da Mesa Diretora. “Dispõe sobre 
a Supressão e Suplementação de Valores no Orçamento do Poder Legislativo, no ano de 2025”. Em ato contínuo o Senhor Presidente 
colocou em votação o referido Projeto. Aprovado por unanimidade. 16 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Requerimento 
09/2025 dos vereadores Rafael Ronsoni, Pedro Lazaretti e Roberto Cavallin.  “Prorrogação do prazo da Comissão Temporária  
Especial para alteração do Regimento Interno da Câmara da Vereadores de Gramado”. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou 
em votação o referido Requerimento. Aprovado por unanimidade. 17 - O Senhor Presidente colocou em discussão a Moção 44/2025 
das Bancadas Progressista e Republicanos. “Moção de Aplausos ao Hard Rock Café Gramado, pela conquista do Top of the Rock  
Award 2025”. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação a referida Moção. Aprovada por unanimidade. Neste momento 
o Senhor Presidente abriu o espaço para as Explicações Pessoais, onde cada vereador poderá destacar suas ações ou temas de 
interesse do mandato. Neste espaço tivemos o pronunciamento dos seguintes vereadores:  Vivi Cardoso, Fernanda Pereira Dias, 
Profª Denise, Roberto Cavallin, Neri da Farmácia, Pedro Lazaretti e Ike Koetz. Antes de finalizar esta sessão, o Senhor Presidente 
passou aos Avisos da Presidência  e encerrou esta Sessão dizendo: “Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada esta Sessão 
Ordinária e convoco os vereadores para a 14ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 15 de dezembro às 18 h, neste Plenário. Muito  
obrigado e boa noite a todos”. Sala de Sessões em 08 de dezembro de 2025. Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de Cerimonial e 
Protocolo -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
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